

Súd: Okresný súd Žiar nad Hronom
Spisová značka: 4T/4/2023
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6423010027
Dátum vydania rozhodnutia: 04. 09. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Miroslav Toma
ECLI: ECLI:SK:OSZH:2023:6423010027.1

Uznesenie

Okresný súd v Žiar nad Hronom samosudcom JUDr. Miroslavom Tomom dňa 04.09.2023 v trestnej veci proti obvinenému A. B. C., nar. XX.XX.XXXX v D. E., okres F., trvale bytom D. E., G. XXX/XX, spoločníkovi vo firme Izotrend, s.r.o. Vinica, pre prečin výtržníctvo podľa § 364 ods. 1 písm. a) Tr. zákona, o dohode o zmieri zo dňa 18.08.2023 obvineného a poškodeného H. E., nar. XX.XX.XXXX v Novej Bani, okres F., trvale bytom D. E., I. X, J. F., takto

rozhodol:

rozhodol:

Podľa § 241 ods. 6 Tr. poriadku, § 220 ods. 1 písm. a), b), c) Tr. poriadku, § 223 Tr. poriadku súd schvaľuje zmier uzavretý medzi obvineným A. B. C. a poškodeným H. E., pretože obvinený vyhlásil, že spáchal skutok, za ktorý je stíhaný, tento napĺňa zákonné znaky prečinu výtržníctvo podľa § 364 ods. 1 písm. a) Tr. zákona a nie sú odôvodnené pochybnosti o tom, že vyhlásenie obvineného bolo vykonané slobodne, vážne a určito.

Poškodený H. E. dal súhlas k mediácii, uplatnil si nárok na náhradu škody vo výške 500 €, ktorá bola obvineným uhradená 18.08.2023.

Súd trestné stíhanie proti obvinenému A. B. C. pre prečin výtržníctvo podľa § 364 ods. 1 písm. a) Tr. zákona na tom skutkovom základe, že:

dňa 31.07.2022 asi o 01,30 hod. v pivárni „Na pasci“, na ulici K. L. XXX/X v Novej Bani, okres Žarnovica, v prítomnosti viacerých návštevníkov, napadol H. E., nar. XX.XX.XXXX, s ktorým mal predtým určité verbálne konflikty tak, že počas jeho platenia pri barovom pulte, o ktorý bol opretý ho udrel otvorenou dlaňou do zátylku hlavy, následkom čoho si hlavu narazil očným oblúkom pravého oka na pohár so stopkou, ktorý bol položený na bare, čím došlo k jeho rozbitiu, pričom H. E. utrpel pri tomto ľahké zranenia – tržné rany v oblasti pravého obočia s opuchom, s dobou liečenia 26 dní, ktoré si nevyžiadalo pracovnú neschopnosť,

zastavuje.

odôvodnenie:

Okresný prokurátor v Žiari nad Hronom podal dňa 13.01.2023 obžalobu na obvineného A. B. C. pre prečin výtržníctvo podľa § 364 ods. 1 písm. a) Tr. zákona.

Podľa § 241 ods. 6 Tr. poriadku ak po podaní obžaloby oprávnená osoba ponúkla skončenie veci zmiernou alebo z obsahu spisu takáto možnosť vyplýva môže samosudca nariadiť konanie o zmieri, schváliť zmier a zastaviť trestné stíhanie, pritom postupuje podľa § 220 až 227 Tr. poriadku.

Samosudca dňa 14.03.2023 dal pokyn na vykonanie mediácie v zmysle § 3 ods. 2 zákona č. 550/2003 Z.z. o probačných a mediačných úradníkoch a znení doplnení niektorých zákonov.

Obvinený A. B. C. dňa 19.07.2023 súhlasil s mediáciou, poškodený H. E. dňa 18.08.2023 súhlasil s mediáciou.

Z vyhlásenia obvineného zo dňa 18.08.2023 vyplýva, že obvinený vyhlásil, že spáchal skutok, za ktorý je stíhaný tak, ako je uvedené v spisovom materiály, pričom nie sú odôvodnené pochybnosti o tom, že toto vyhlásenie vykonal slobodne, vážne a určito.

Z dohody o zmieri zo dňa 18.08.2023 uzavretej na Okresnom súde Žiar nad Hronom pod sp. zn. 4T 4/2023 2M 2/2023 za účasti obvineného A. B. C. a poškodeného H. E. vyplýva:

I. Účastníci tento zmier spisujú v kancelárii probačného a mediačného úradníka Okresného súdu Žiar nad Hronom.

II. Obvinená osoba písomne vyhlásila, že spáchala skutok, za ktorý je stíhaná a nie sú odôvodnené pochybnosti o tom, že toto vyhlásenie vykonal slobodne, vážne a určito. Písomné vyhlásenie tvorí neoddeliteľnú súčasť tohto zmiaru

III. Obvinená osoba A. B. C. uviedla, že skutok sa stal tak ako je to uvedené v spisovom materiály vedenom na Okresnom súde Žiar nad Hronom pod sp. zn. 4T 4/2023 pre prečin výtržníctvo podľa § 364 ods. 1 písm. a) Tr. zákona.

IV. Poškodená osoba uviedla, že súhlasí so zmirom, ďalej uviedla, že prijíma ospravedlnenie obvineného a tiež to, že mu tento uhradil sumu 500 € ako ujmu, ušlý zisk na zárobku a náklady spojené so zabezpečením liečenia a lekárskeho ošetrovania. Suma 500 € bola uhradená ku dňu uzavretia zmiaru 18.08.2023 na účet poškodeného IBAN: M. XXXX XXXX XXXX XXXX XXXX. Poškodená osoba vyhlásila, že dodržaním tohto zmiaru sú nároky poškodenej osoby vo vzťahu k obvinenej osobe v súvislosti s náhradou škody a inej majetkovej alebo nemajetkovej ujmy v celom rozsahu uspokojené.

V. Obvinená osoba A. B. C. súhlasí so zmirom, za svoje konanie sa počas mediačného stretnutia poškodenému osobne ospravedlnil a uhradil poškodenému sumu 500 € ako ušlý zisk na zárobku a náklady spojené s liečením a lekárskeým ošetrovaním.

VI. Obvinená osoba A. B. C. sa ďalej zaväzuje podľa § 220 ods. 1 písm. c) Tr. poriadku zložiť na účet Okresného súdu Žiar nad Hronom IBAN: M. XXXX XXXX XXXX XXXX XXXX s variabilným symbolom 9 a poznámkou pre prijímateľa 2M 2/2023 peňažnú sumu určenú ministerstvu, na ochranu a podporu obetí trestných činov podľa osobitného zákona v celkovej výške 300 €.

VII. Obvinená osoba a poškodená osoba zhodne prehlasujú, že zmier uzavreli slobodne a vážne. Prejav vôle, ktorým zúčastnené strany vyjadrujú svoj súhlas s uzavretím zmiaru je zrozumiteľný a určitý, aby o obsahu zmiaru v budúcnosti nemohli vzniknúť žiadne pochybnosti. Zúčastnené osoby si zmier prečítali, porozumeli mu a bez výhrad súhlasia s obsahom, na znak čoho zmier za prítomnosti probačného a mediačného úradníka Okresného súdu Žiar nad Hronom vlastnoručne podpísali. Každí z účastníkov obdržal jedno vyhotovenie zmiaru.

Zo záverečnej správy z mediácie probačného a mediačného úradníka Okresného súdu Žiar nad Hronom zo dňa 23.08.2023 vyplýva okrem iného, že obvinený podľa § 220 ods. 1 písm. a) Tr. poriadku urobil vyhlásenie a zložil sumu 300 € na ochranu a pomoc obetiam trestných činov podľa osobitného zákona. Na základe uvedeného uviedol, že sú splnené podmienky na zastavenie trestného stíhania podľa § 220 Tr. poriadku.

Z potvrdenia o zrealizovaní transakcie zo dňa 22.08.2023 vyplýva, že obvinený zložil sumu 300 € na č. účtu príjemcu M. XXXX XXXX XXXX XXXX XXXX.

Podľa § 227 ods. 1 Tr. poriadku len čo sa stane vykonateľným uznesenie, ktorým prokurátor schválil zmier, zabezpečí, aby peňažná suma podľa § 220 ods. 1 písm. c) bola poukázaná ministerstvu.

Podľa § 220 ods. 1 Tr. poriadku v konaní o prečine, za ktorý zákon ustanovuje trest odňatia slobody, ktorého horná hranica neprevyšuje 5 rokov, môže prokurátor so súhlasom obvineného a poškodeného rozhodnúť o schválení zmiernosti a zastaviť trestné stíhanie ak obvinený

- a) vyhlásil, že spáchal skutok, za ktorý je stíhaný a nie sú odôvodnené pochybnosti o tom, že jeho vyhlásenie bolo vykonané slobodne, vážne a určito,
- b) nahradil škodu pokiaľ bola činom spôsobená alebo urobil iné opatrenia na náhradu škody alebo inak odstránil ujmu vzniknutú trestným činom a
- c) zložil na účet súdu a v prípravnom konaní na účet prokuratúry peňažnú sumu určenú Ministerstvu na ochranu a podporu obetí trestných činov podľa osobitného zákona a táto peňažná suma nie je zrejme neprimeraná závažnosti spáchaného trestného činu,

a vzhľadom na povahu a závažnosť spáchaného činu, na mieru akou bol trestným činom dotknutý verejný záujem, na osobu obvineného a na jeho osobné a majetkové pomery považuje takýto spôsob rozhodnutia za dostačujúci.

Pri prečine výtržníctvo podľa § 364 ods. 1 písm. a) Tr. zákona možno uložiť páchatelovi trest odňatia slobody až na 3 roky.

Podľa § 223 Tr. poriadku rozhodnutie o schválení zmiernosti a zastavení trestného stíhanie musí obsahovať opis skutku, ktorého sa týka zmier, jeho právne posúdenie, obsah zmiernosti zahrňujúci výšku nahradenej škody, alebo škody k náhrade ktorej sa obvinený zaviazal alebo iné opatrenia na odstránenie ujmy vzniknutej trestným činom peňažnú sumu podľa § 220 ods. 1 písm. c) Tr. poriadku a výrok o zastavení trestného stíhanie pre skutok, ktorého sa zmier týka.

Obvinený A. B. C. má vysokoškolské vzdelanie, je inžinier ekonómie. Mestský úrad Nová Baňa v správe o povesti uviedol, že obvinený je živnostník, nie je im známe, že by sa dopustil porušenia verejného poriadku, občianskeho spolunažívania alebo iného protispoločenského konania, nie je im známe, že by sa v meste dopustil iného protiprávneho konania, jeho správanie nebolo prejednávané v komisii mestského zastupiteľstva ani iné opatrenia k nemu neboli vykonané. V odpise registra trestov nemá záznam. Vo výpise z ústrednej evidencie priestupkov MV SR od 08.09.2017 do 09.01.2023 má 17 záznamov, všetko pre priestupky na úseku dopravy podľa § 22 ods. 1 zákona SNR č. 372/1990 Zb. o priestupkoch v platnom znení.

Podľa názoru súdu boli splnené všetky zákonné podmienky § 241 ods. 6 Tr. poriadku, § 220 ods. 1 písm. a), b) c) Tr. poriadku, § 223 Tr. poriadku na schválenie zmiernosti. Súd preto rozhodol tak, ako je to uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu môže prokurátor podať sťažnosť do 3 dní odo dňa jeho oznámenia na tunajšom súde. Sťažnosť má odkladný účinok. (§ 241 ods. 7 Tr. poriadku)